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Hráč A: akce a1, . . . , an
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pravděpodobnostní strategie:
hráč A hraje akci ai s pravděpodobností pi ,
i = 1, . . . ,n

hráč B hraje akci bj s pravděpodobností qj ,
j = 1, . . . ,m
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p = (p1, . . . ,pn),q = (q1, . . . ,qm) 7→ (zisk A(p,q), zisk B(p,q))

Věta (Nash)
Existují pravděpodobnostní strategie p∗ pro A a q∗ pro B
takové, že

pro každou strategii p platí

zisk A(p,q∗) ≤ zisk A(p∗,q∗),

pro každou strategii q platí

zisk B(p∗,q) ≤ zisk B(p∗,q∗).
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Deskriptivní teorie množin

Deskriptivní teorie množin studuje charakteristické
vlastnosti „definovatelných množin“.

Příklad
(R, sjednocení otevřených intervalů)
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Nekonečné hry

Y . . . neprázdná množina, A ⊂ YN

Hra G(A,Y )

Hráč I

y1 y3 . . .

Hráč II

y2 y4 . . .

Pokud (yi) ∈ A, pak vítězí hráč I, jinak vítězí hráč II.

Definice
Hra G(A,Y ) je determinovaná, jestliže hráč I nebo hráč II
má vítěznou strategii.
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Hráč I y1

y3 . . .

Hráč II
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Hráč II y2

y4 . . .
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má vítěznou strategii.



Nekonečné hry
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Hráč I y1 y3

. . .

Hráč II y2 y4

. . .

Pokud (yi) ∈ A, pak vítězí hráč I, jinak vítězí hráč II.
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Nekonečné hry

Y . . . neprázdná množina, A ⊂ YN

Hra G(A,Y )
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má vítěznou strategii.



Nekonečné hry
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Jestliže (ai) konverguje, vítězí hráč II, jinak vítězí hráč I.
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Hra bod-přímka

Věta
Hráč II má vítěznou strategii ve hře bod-přímka.

Hra bod-přímka je determinovaná podle Martinovy
věty.
Předpokládáme, že I má vítěznou strategii.
V roli hráče II sehrajeme s I partii, kde hráč I hraje
podle své vítězné strategie, a porazíme ho.
To je spor a vítěznou strategii má hráč II.
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Gradientový problém

Necht’ f : Rn → R (n ≥ 2) je diferencovatelná.

∇f : Rn → Rn

Otázka (C.E.Weil, 1990)
Necht’ G ⊂ Rn je otevřená a (∇f )−1(G) 6= ∅. Má potom
nutně (∇f )−1(G) kladnou n-dimenzionální míru?
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nutně (∇f )−1(G) kladnou n-dimenzionální míru?



Gradientový problém

Necht’ f : Rn → R (n ≥ 2) je diferencovatelná.

∇f : Rn → Rn

Otázka (C.E.Weil, 1990)
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Gradientový problém

Z. Buczolich (2002)
Negativní odpověd’: Existuje f : R2 → R diferencovatelná
taková, že (∇f )−1(B(0,1)) je neprázdná množina míry
nula.

Konstrukce hledané funkce f .
fn → f
Hlavní problém konstrukce:
Jak zaručit konvergenci posloupnosti

∇f1(x), ∇f2(x), ∇f3(x), . . . , ∇fn(x), . . . ?
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